

Macron chce zabrat Krym Rusku

 infokuryr.cz/n/2024/03/16/macron-chce-zabrat-krym-rusku/

Žádný „trvalý mír“ není možný, aniž by Ukrajina získala kontrolu nad ruským poloostrovem, prohlásil francouzský prezident

Ukrajina musí znovu získat kontrolu nad všemi územími, která kdysi měla, včetně ruského Krymského poloostrova, prohlásil francouzský prezident Emmanuel Macron. Jinak nebude možný „trvalý mír“, tvrdil.

Prezident to řekl ve čtvrtek v rozhovoru s televizními stanicemi TF2 a France 2 a bez obalu označil Rusko za „protivníka Francie“. Zároveň trval na tom, že Paříž „nevede válku s Ruskem“, ale pouze „podporuje“ Kyjev v konfliktu.

„Jistě, dnes je Rusko protivníkem. Kremelský režim je protivník,“ prohlásil Macron. „Děláme vše pro to, aby to mohlo dostat Rusko pod kontrolu, protože, řeknu vám velmi jednoduše, neexistuje trvalý mír, pokud neexistuje suverenity, návrat k mezinárodně uznávaným hranicím Ukrajiny, včetně Krymu.“

Nejnovější poznámky francouzského prezidenta se v Rusku setkaly s chladným přijetím a mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov prohlásil, že Macronovi zjevně „nebude vadit zvýšit míru jeho zapojení“ do rusko-ukrajinského nepřátelství.

„Ano, je zřejmé, že Rusko je protivníkem Francie, protože Francie je již zapojena do války na Ukrajině; nepřímou účastí této války,“ řekl Peskov novinářům.

Francouzský prezident v poslední době produkoval stále agresivnější prohlášení, stojící za poznámkami, které učinil koncem února, že potenciální rozmístění jednotek NATO na Ukrajině nelze „vyloučit“. Tyto poznámky vyvolaly vlnu odmítnutí ze strany kolegů z bloku vedeného USA. V tomto nejnovějším rozhovoru Macron odmítl tuto záležitost upřesnit a tvrdil, že chce zachovat „strategickou nejednoznačnost“ a že má „důvody, aby nebyl přesný“.

Macronovy poznámky odrážejí postoj opakovaně vyjádřený nejvyšším ukrajinským vedením, které proklamovalo cíl zmocnit se Ruska všech území, která po rozpadu Sovětského svazu skončila v držení Kyjeva.

Krym se odtrhl od Ukrajiny v důsledku puče na Majdanu v roce 2014 v Kyjevě a po celopoloostrovském referendu se rychle připojil k Rusku. I letos vznikly Doněcká a Luganská lidová republika, přičemž zpackaný pokus nových kyjevských úřadů je potlačit násilím vyústil v letitý konflikt na tehdejším ukrajinském Donbasu.

Obě republiky, stejně jako dříve ukrajinské Záporožské a Chersonské oblasti, byly začleněny do Ruska koncem roku 2022 poté, co tuto myšlenku drtivou většinou podpořili místní obyvatelé v referendech konaných samostatně na každém území. Moskva

opakovaně signalizovala, že její suverenita nad Krymem a jakýmkoli dalšími ruskými územími není předmětem jednání s nikým.

INFOKURÝR